



СЕРДАЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года № 120 (10653) вторник, 2 августа 2011 года Цена свободная

ОБРАЩЕНИЕ Главы Республики Ингушетия по случаю наступления священного месяца Рамадан

1асалам 1алекум!
Дорогие жители республики!

Поздравляю вас с наступлением благодатного Священного месяца Рамадан, месяца милосердия и терпения, месяца поста, духовного очищения и прощения, в основе которого лежат высокие нравственные ценности: веротерпимость, миролюбие, забота о ближнем! Месяц Рамадан напоминает нам о начале ниспослания Священного Корана в ночь Могушества и о праведных деяниях верующих разных эпох. Размышляя об этом, мы должны стать более искренними и смиренными и провести эти благословенные дни в покорности и любви к окружающим, в мире и согласии со своими помыслами и поступками.

Дорогие соотечественники! Оглянитесь вокруг, проявите заботу о тех, кто независимо от национальности и религиозной принадлежности нуждается в вашей помощи. Пусть добрые дела станут насущной необходимостью для каждого из нас и в будущем.

Рамадан - это важный праздник для нас, когда каждый мусульманин всей своей душой стремится к обретению милости Всевышнего и прощения за совершенные ошибки. Единство и терпение - это то, что нам необходимо.

Желаю всем жителям республики здоровья, счастья, милосердия и спокойствия! Пусть в благословенный месяц Всевышний Аллах подарит мир и благословение каждому дому, каждой семье, нашей любимой республике процветания!

Дакьвал хилба мархий бутт!
Дала кьоабал долда вай 1ибадат!
Дала барт ца1 болба вай!

Глава Республики Ингушетия Ю.Б.ЕВКУРОВ

Глава Ингушетии провел очередную встречу с родственниками молодых людей осужденных, задержанных по подозрению в участии в НВФ, а также числящихся в

Юнус-Бек Евкуров: «Помогите, прежде всего, себе и руководству республики!»

розыске. В основном в зале администрации Главы собрались отцы и матери названной категории граждан. Юнус-Бек Евкуров еще раз призвал их прислушаться к голосу разума. «Все может быть в жизни. Человек, особенно если он молод, может отступить, совершить противоправный поступок, но он не должен усугублять свою вину, встав на путь преступлений. Сделайте все от вас зависящее, чтобы примкнувшие к НВФ явились с повинной и сотрудничали со следствием. Помогите мне, как Главе республики, сберечь их жизни и помогите себе, в первую очередь. Ведь ни один отец или мать не желают бессмысленной гибели своему ребенку. Если кто-то из них замешан в преступлениях - понесет наказание по закону. Нет у человека крови на руках, я сам помогу вам,

чтобы он нашел работу, стал спокойно жить и созидать. Обращусь к президенту РФ Дмитрию Медведеву, председателю правительства Владимиру Путину. В кото-

ев, когда они стали жертвами криминальных разборок, просто уехали из дома, никого не предупредив и т.п. «Еще не разобравшись в вопросе, некоторые априори

Новое почтовое отделение в сельском поселении Плиево

Председатель правительства Республики Ингушетия Муса Чилиев принял участие в открытии отделения почтовой связи в сельском поселении Плиево. На от-



крытие были приглашены уважаемые в селе жители, в том числе старейшины и религиозные деятели.

Для гостей и работников почты была подготовлена небольшая концертная программа. Открывая почтовое отделение, Муса Чилиев поздравил руководство и коллектив ингушского филиала ФГУП «Почта России».

«Открытие в данном населенном пункте отделения почтовой связи - значительное событие для всех жителей с.п. Плиево и работников почты», - сказал Муса Чилиев. Председатель правительства осмотрел здание, по-



общался с работниками отделения. Он отметил, что помощь в возведении данного объекта оказана не только правительством Республики, но и жителями населенного пункта.

Затем Муса Чилиев провел встречу с местными жителями, где были обсуждены актуальные вопросы населенного пункта. В частности, говорилось о том, что имеющих школ в с.п.Плиево недостаточно. Председатель правительства предметно ответил на все вопросы и заверил, что в ближайшее время он проведет сход жителей села, на котором будут

Правительство РФ выделит Ингушетии более 20 млн рублей на меры безопасности на автотранспорте

Правительство РФ в текущем году выделит восьми субъектам РФ 150 миллионов рублей на реализацию мероприятий по обеспечению безопасности населения на автотранспорте. Соответствующее постановление размещено в пятницу в банке данных правительственных актов. Об этом сообщает РИА «Новости».

Средства предоставляются в рамках реализации комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте. В частности, субсидии направляются на оснащение автовокзалов, автобусов, создание региональных диспетчерских центров навигационного контроля междугородных автобусных пассажирских перевозок и информационных центров.

Размеры субсидий для Дагестана, Ингушетии, Кабардино-Балкарии и ряда других субъектов составят 20,316 миллиона рублей субсидий, для Ставропольского края - 20,486 миллиона рублей, и Московская область, которой на эти цели будет выделено 7,618 миллиона рублей.

В прошлом году правительство определило параметры комплексной программы, реализация которой предполагается во исполнение указа президента РФ о создании комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте.

Объем финансирования программы за счет федерального бюджета в период с 2010 по 2013 год составляет 46,749 миллиардов рублей, координатором программы является минтранс.

Главу Ингушетии поздравили с днем рождения президент и председатель правительства России

Президент России Дмитрий Медведев поздравил Главу Ингушетии с 48-летием. Руководителя страны пожелал Юнус-Беку Евкурову здоровья, благополучия, успехов в нелегкой, но благодарной работе по дальнейшему развитию Ингушетии, как полноправного субъекта нашей общей Родины - Российской Федерации.

На имя Главы Ингушетии поступила телеграмма от председателя правительства РФ Владимира Путина, в которой говорится: «Уважаемый Юнус-Бек Баматгиреевич! Поздравляю вас с днем рождения. Компетентность и ответственность помогли вам добиться значимых успехов в профессиональной деятельности, снискали заслуженное уважение земляков и коллег. Убеден, что ваши деловые качества в сочетании с солидным опытом и впрямь будут в полной мере востребованы в решении широкого круга задач, всестороннего развития Ингушетии, повышения благосостояния ее жителей, укрепления мира и согласия в республике. Желаю здоровья и всего самого доброго!»

Поздравительные телеграммы в адрес Главы Ингушетии поступили от руководителей субъектов России, федеральных и региональных министерств и ведомств, лидеров политических партий, духовных лиц, военнослужащих, правоохранителей, представителей силовых структур и правоохранительных органов, культуры, здравоохранения, социальной сферы и многих других. В числе поздравлений - телеграммы от соотечественников, проживающих за пределами Ингушетии и России, а также от жителей республики. Все они желают Юнус-Беку Евкурову успехов в деятельности на благо Ингушетии и России.

Справка: Евкуров Юнус-Бек Баматгиреевич родился 30 июля 1963 года в селе Тарское (Ангушт) Пригородного района Северной Осетии.

В вооруженных силах с 1982 года. В 1989 году окончил рязанское воздушно-десантное командное училище, в 1997 году - военную академию имени Фрунзе, в 2004 году - военную академию генерального штаба. Служил на различных командных должностях в вооруженных силах России. Указом президента Российской Федерации от 13 апреля 2000 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания на территории Косово (Югославия), присвоено звание Герой России. С 2004 года начальник разведки - заместитель начальника штаба Приволжско-Уральского военного округа (Екатеринбург). Воинское звание - генерал-майор.

31 октября 2008 года по представлению президента Российской Федерации Народным Собором Ингушетии Юнус-Бек Евкуров наделен полномочиями руководителя самого молодого субъекта страны - Республики Ингушетия.

Студенты аграрного факультета ИнГУ обзаводятся подсобным хозяйством



Глава Ингушетии поддержал ректора главного вуза республики в вопросе прохождения практики студентами аграрного факультета ИнГУ в собственных теплицах.

Пока на территории сунженского корпуса университета установлена одна теплица, а планируется пять. Надо отметить, что строительство одного подобного объекта по заказу обходится в 4 млн. рублей, руководство ИнГУ решило проблему с меньшими затратами. Был закуплен каркас, а остальные работы провели своими силами. Теплица обошлась в 1,5 млн. рублей. «У нас здесь высажено 1380 кустов помидоров

местных сортов, привлекаем студентов, чтобы ухаживать за ними. За год мы сможем собрать 6-7 тонн урожая», - сообщил Арсамак Мартазанов. Руководителю региона не только показали теплицу, где на постоянной основе создано девять рабочих мест, но и предложили познакомиться на вкус помидоры. Юнус-Бек Евкуров напомнил, что не раз поднимал вопрос о привлечении в летний период студентов и учащихся старших классов школ к работам по линии министерства строительства и сельского хозяйства. «Наша молодежь, в массе своей, трудолюбивая. Главное, заинтересовать ее. Тем более, мы все знаем, как приятно бывает, когда ты видишь результат сделанной собственными руками работы. Это очень хорошее начинание, и другим учебным заведениям, главам администраций районов, сел надо брать пример с ИнГУ», - сказал Глава Ингушетии.

Ректор Арсамак Мартазанов выразил уверенность, что до конца этого года им удастся установить еще несколько теплиц, как было намечено ранее, и рынки республики пополнятся свежей, местной продукцией.

Пресс-служба Главы РИ

Проблемы села должны решать депутаты

01.08.2011 г. Глава Ингушетии в своем рабочем кабинете провел встречу с главой администрации Назрановского района Багаудином Муцольговым проинформировав Юнус-Бека Евкурова об итогах заседания совета депутатов сельского поселения Плиево, на котором были выдвинуты кандидатуры на должность главы администрации данного населенного пункта.

Багаудин Муцольгов сообщил также о том, какая обстановка складывается в сельском поселении в настоящее время. Напомним, что, после нескольких обращений жителей Плиево Глава республики посетил

этот населенный пункт, продолжительное время общался с людьми, которые жаловались на несправедливое распределение земель и незаконное строительство объектов.

После Юнус-Бек Евкуров провел рабочую встречу с депутатами местных органов власти и отметил, что происходящее является результатом их неудовлетворительной работы с населением. «Вы были избраны, чтобы защищать интересы людей, а не вести себя как сторонние наблюдатели. Необходимо было регулярно встречаться с жителями села, проводить сходы, совместно решать наиболее важные вопросы», - заявил

Глава Ингушетии.

Сегодня на встрече по этому вопросу Юнус-Бек Евкуров поручил руководителю администрации Назрановского района в ближайшие дни провести сход жителей Плиево и разъяснительную работу среди населения. Он еще раз подчеркнул, что депутаты сельского поселения являются официальным «голосом» Плиево, и в свое время именно этих людей выбрало село защищать свои интересы, соответственно, в ближайшее время и с их участием необходимо придти к решению всех имеющихся проблем.

Пресс-служба Главы РИ

ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Малгобек благоустраивается

В осенне-зимний период выявляются все проблемы, связанные с изношенностью различных коммуникаций - теплотрасс, водопроводов, канализации. Работа по их ремонту не прекращается ни на один день. Однако самым напряженным временем для работников малгобекского ПУЖК является летний период.

По словам начальника производственного управления жилищно-коммунального хозяйства Руслана Берсанова, самым злободневным вопросом для малгобекчан, без сомнения, является состояние дел с водой и канализацией. Накопилось много проблем, связанных с изношенностью этих линий. Полностью заменить их не позволяет ограниченность городского бюджета. Однако по мере возможности администрация Малгобека старается решить эти проблемы. Уже проложены новые теплотрассы по нескольким

улицам, ведутся работы по замене водопроводных линий по ул. Нурадилова. Во дворах домов по этой же улице спилены старые столбы линии электропередач. Новая линия будет подсоединена к общегородской с автоматическим включением и выключением. В связи со строительством центральной мечети прокладываются новые коммуникации в центре города. По улице Базоркина тротуар, ведущий к восточной части города, покрывается плиткой, также по этой улице планируется и уличное освещение, которое будет производиться силами городской администрации. Кроме этого, на этой улице недавно построен комплекс торговых киосков. Благоустройство этих территорий будет поручено хозяевам киосков. Благоустраивается и двор многоэтажного дома №27 по улице Гарданова. Намечается уложить тротуарную плитку, новые бордюры, сделать травяные газоны с деревьями. Планируются

благоустройство и ремонт коммуникаций дома №36 по ул.Гоголя, многие годы нуждавшегося в этом. Подобные работы по благоустройству намечено провести во дворах многих многоэтажных домов города. В основном все эти работы планируется завершить к окончанию месяца Рамадан.

Кстати, в Малгобеке много людей, равнодушно относящихся к внешнему виду города и за свой счет помогающих его благоустраивать. Например, силами ООО «Кедар», руководителем которого является Магомед Гелисханов, тротуары перед школой-интернатом покрываются плиткой. Несколько жителей многоэтажного дома №27 по улице Гарданова за свой счет завезли и разровняли во дворе своего дома песок и щебень. Малгобек заметно изменится в лучшую сторону, если в его благоустройстве примет участие большее число людей, болеющих душой за город.

А.АЛИХАНОВ

В Ингушетии сохраняется пожароопасная ситуация

Аномально жаркая погода, установившаяся на юге Европейской территории, держится до сих пор в большинстве регионов СКФО. Столбики термометров легко преодолевают отметку в +30 градусов, а в некоторых районах приближаются к +40.

Чрезвычайная пожарная опасность (пятый класс) прогнозируется в пяти субъектах СКФО, сообщает Северокавказский региональный центр МЧС. Это Ингушетия (Малгобекский район), Дагестан (низменные и предгорные районы), Северная Осетия (северные районы), Ставропольский край (восточная часть), Чеченская Республика (северные районы).

Главное управление МЧС России по Ингушетии призывает жителей и гостей республики соблюдать правила пожарной безопасности. Напоминаем, что в такую жаркую погоду запрещается разводить костры в лесах, купаться в необорудованных для этого местах.

Результат отсутствия общественного контроля

Детский сад, возводимый в с.п. Барсуки, по мнению Главы Ингушетии, можно назвать допостроем, не говоря уже о том, что сам объект положительных эмоций



у детей не вызовет. Строительство дошкольного образовательного учреждения приостановлено из-за нареканий к проекту здания, качеству проведенных работ и отсутствия финансирования. Между тем, подрядчику ООО «Капитал-строй» уже выделено на возведение объекта более 60 млн. ру-

блей, а работы начаты еще в 2007 году. «В том, что объект находится в таком состоянии, не вина одного подрядчика. Он стал жертвой системы «от-

очередь, вы сами. Здесь должен был осуществляться общественный контроль, сразу же назначен директор учреждения, чтобы следить за качеством проводимых работ».

Территории у будущего детского сада, как таковой, нет. Между забором и зданием расстояние два-три метра. Негде построить детскую площадку, чтобы ребята могли играть. Эта проблема была решена здесь же на месте. Частный владелец территории, прилегающей к учреждению, Якуб Ужахов поблагодарил Главу Ингушетии за такое внимание к детям и без колебаний согласился продать или обменять земельный участок. Юнус-Бек Евкуров поручил заказчику объекта, министерству строительства в ближайшее время принять все меры, чтобы уже в октябре этого года детсад принял ребятшек. Кроме того, прокуратура в течение следующей недели будет выяснять все обстоятельства строительства дошкольного образовательного учреждения.

Пресс-служба Главы РИ

катов». Но ясная картина по этому объекту должна быть и виновные должны ответить по закону», - сказал Глава Ингушетии. Он также отметил, обращаясь к жителям села: «В том, что детский сад для ваших детей находится в таком неприглядном состоянии, виноваты, в первую

ПОДВИГ ЛИКВИДАТОРОВ



Недавно вся Россия и мир вспоминали трагические события аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Четверть века назад люди столкнулись со смертельной опасной угрозой радиации, они выполняли свой профессиональный и человеческий долг, спасая страну от огромной беды. Мир увидел, сколь грозной и страшной по своим последствиям может стать техногенная катастрофа - она изменяет все: государство, людей, законы, историю. Подвиг ликвидаторов таких аварий невозможно переоценить. Вспомнил только недавние факты, когда японские спасатели, прощаясь со своими родными и близкими, уходили к реактору в Фокусиме. Такую беду может преодолеть лишь большое мужество людей.

Чернобыль остается в памяти, он - часть жизни, которая всегда дает о себе знать. В ДК с. Экажево 23 июля состоялась встреча председателя межрегиональной общественной организации ликвидаторов катастроф «Союз ветеранов

чернобыльской катастрофы» Карпенко Владимира Дмитриевича, руководителя отделения Краевой общественной организации СВЧК Чеченцева Виктора Михайловича, зам. председателя по юридическим вопросам Краснодарской краевой общественной организации СВЧК Авериной Галины Евгеньевны с представителями Ингушской региональной общественной организации «Союз чернобыльцев», возглавляемой Куштовым Исой Магомедовичем. На этом форуме единомышленники обсуждали очень важные и актуальные вопросы. Это вопрос о льготах, помощи вдовам погибших и семьям погибших ликвидаторов аварии. Особое место здесь занимает проблема детей ликвидаторов, которые стали, по известным причинам, инвалидами.

Участники встречи сказали о необходимости инициировать закон, согласно которому будут льготы, вся помощь ликвидаторам аварии на ЧАЭС, в будущем (по наследству) переходила к их детям. Идея хорошая и разумная,

учитывая то, что многие из них нуждаются в постоянном лечении. Забот у людей, когда-то принявших на себя смертельно опасный удар, сегодня хватает. Зарегистрированная в 2010 году региональная общественная организация «Союз чернобыльцев» включает в себя, по словам Исы Куштова, 115 человек. Все они инвалиды II группы. У большинства из них семьи, растут дети. Главная задача для них заключается в обеспечении реальной социальной поддержки со стороны государства, чтобы человек не остался один на один со своей болезнью и трудностями. Справедливо, по большому счету, когда государство должно ценить и помогать тем, кто в свое время с мужеством выполнил свой долг. Спас тысячи жизней, землю, будущие поколения от радиации. Чернобыль невозможно забыть.

В. САИТОВ

На снимке: встреча ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

В духе активности и деловитости

Деловой и конкретный разговор состоялся на недавнем совещании у исполняющего обязанности главы Малгобекской городской администрации А. М. Додова. В повестку дня были включены такие вопросы, как исполнение поручений Главы республики и председателя правительства РИ, организация летнего отдыха детей, организация ярмарки продовольственных товаров, благоустройство города, организация культурно-массовых мероприятий, подготовка школ и дошкольных учреждений к новому учебному году, организация спортивно-массовых мероприятий, реализация программ переселения граждан из оползневой зоны, разное.

г. Малгобек», СУ-1. Необходимо отметить, что были случаи нарушения сроков рассмотрения обращений граждан. В соответствии с протестом прокурора за несвоевременное рассмотрение обращений граждан объявлены дисциплинарные взыскания некоторым работникам городской администрации.

Информацию об организации летнего отдыха детей в школах г. Малгобека представила начальник городского управления образования Х. М. Картоева. Она отметила, что в пришкольных лагерях на базе школ №№3, 18, 20, школы-интернат №4 и гимназия №1 отдохнуло 853 ребенка. В загородных стационарных лагерях побывало более 450 детей. В детском оздоровительном лагере «Нефтяник» Малгобекского муниципального района отдохнуло 92 учащихся городских школ, в лагере «Альзи» и «Армии» по 100 человек, в лагере Комарова - 160 детей. Оздоровительный период продолжается. В частности, в детском лагере «Кавказ» Кабардино-Балкарской республики предполагается отдых для 74 учащихся школ города, а с 7-го по 27-ое августа текущего года в лагере «Альзи» сельского поселения Лейми Джейрахского района отдохнут 100 человек.

После детального и серьезного обсуждения всех вопросов повестки дня участники заседания ознакомились с

большим списком поручений всем отделам городской администрации, руководству управления образованием г. Малгобека, МУ «Культурно-досуговый центр», МУ «ПУЖКХ г. Малгобек», МУ «Водоканал г. Малгобек», МУ «Стадион имени Сергея Орджоникидзе», ОАО рынок «Изобилие», МУП «СУ-1», информационному сектору.

На совещании обсуждался вопрос, связанный с повышением цен на промышленные и продовольственные товары в период месяца рамадан и празднования его окончания. Такие случаи имели место в предыдущие годы. Соответствующим организациям поручено строго следить за состоянием дел на рынке, в магазинах и киосках. Незаконный и ничем неоправданный рост цен на промышленные и продовольственные товары недопустим. И такие случаи должны отслеживаться и пресекаться.

По каждому обсуждаемому вопросу шел деловой разговор, отмечались успехи в той или иной сфере деятельности городских служб и назывались конкретные сроки исполнения и назывались имена ответственных за тот или иной участок работы. Это касалось всех отделов администрации г. Малгобека, организаций, предприятий и учреждений, находящихся на его территории.

М. КАРТОЕВ



Ежегодно из республиканского бюджета на издание учебной и методической литературы на ингушском языке

для 4 класса, учебник ингушского языка и хрестоматия по ингушской литературе для 5 класса, учебник по литерату-

Школьные библиотеки пополнятся книгами на ингушском языке

ке выделяются финансовые средства. Как сообщает пресс-служба министерства образования РИ, по мере издания учебной литературы министерством пополняются библиотечные фонды общеобразовательных учреждений республики по разнарядке в соответствии с количеством обучающихся. В первую очередь учебниками обеспечиваются на бесплатной основе с последующим их возвратом в библиотеку школьники из малообеспеченных многодетных семей.

В 2010 году были изданы и поступили в школы следующие учебники и наглядные пособия по родному языку и литературе: аббат для перво-

классников, книга по чтению для 9 класса, хрестоматия по литературе для 10 класса, грамматические таблицы для учащихся 5-9 классов.

К началу нового учебного года планируется издание учебника по ингушскому языку для 6-7 классов и для 8-9 классов, хрестоматии по ингушской литературе для 6, 7, 8 и 9 классов.

Учебники ингушского языка и литературы издаются тиражом в 7 тысяч экземпляров в расчете на 4 учебных года. В сообщении также говорится, что для школьных библиотек министерство приобретает художественную литературу ингушских писателей на ингушском и русском языках.

praviststvori.ru

Одна из обязанностей мусульманина

Наступил священный месяц Рамадан, и начался пост для всех мусульман. На земле проживает более миллиарда человек, проповедующих ислам. Число их неизменно растет. Происходит это не столько благодаря приросту самого мусульманского мира, сколько из-за того, что с каждым днем все больше людей, раньше исповедовавших другие религии, принимают ислам и становятся верующими мусульманами. Ничто - ни оголтелая пропаганда против ислама, ни страшные войны против исламских государств, ни борьба за утверждение ценности, противоречащих исламу, не способны остановить или приуменьшить влияние главной книги мусульман - Корана на умы и поведение людей. Все самое светлое, доброе и вечное несет человечеству учение посланца Аллаха, пророка Мухаммеда (с.а.с.).

Небеса, планеты, звезды, вода, воздух, животные, птицы и сама жизнь порождены им во имя Мухаммеда.

Ислам - это религия, в основе которой лежат пять обязательных для мусульманина постулатов: признание единого Бога Аллаха и пророка Мухаммеда (с.а.с.), намаз, закят, паломничество в Мекку и Медину, пост. Последний из этих постулатов носит название поста, в мусульманском мире его называют уразой, а ингуши говорят мархаш.

Когда постился мусульманин, он в светлое время суток не принимает пищу, не пьет воду. Однако урза подразумевает не только эти ограничения. Постящийся человек не имеет права со-

вершать дурные поступки, распространять сплетни, употреблять в своей речи нецензурные слова. В месяц Уразы мусульманин обязан давать саг'а, посещать родственников, как больных, так и здоровых, прощать обиды, совершать добрые дела. Трудности, переносимые мусульманином в месяц уразы, напоминают ему о бренности человеческого бытия, нужда бедных людей, скоротечности земной жизни и прелесть вечной жизни. Именно к последней ступени каждый из людей должен подойти без ложной гордыни, исполненным веры в Аллаха и почитательности к его пророку Мухаммеду (с.а.с.), с признанием Корана как Божьего откровения и кладези разума и мудрости.

Урза - это путь к нравственной чистоте и очищению от греховности, сопровождающей человека от рождения и до смерти. Соблазны, искусы и ложные устремления ведут человека в ад, к вечным мукам. Очистим свои сердца, помысли, дела от сомнений, освободим умы от сомнений в божественном происхождении Вселенной и человека, испытаем трудности на пути к вечной жизни! На этом великом пути нам помогут постулаты ислама, ставшие обязательными для каждого мусульманина. Один из этих постулатов - строгий пост, урза, мархий бутт. Пусть этот месяц пройдет для всех нас без конфликтов и явлений, уродующих человеческое сознание. А сознание - высший дар Всевышнего человечеству.

Даькъала хилба мархий бутт.

К. МУРАТОВ

АНТИТЕРОР

Обнаружена летняя стоянка бандподполья

УФСБ России по Республике Ингушетии совместно с Внутренними войсками МВД России вблизи села Алхасты обнаружена летняя стоянка бандподполья

30 июля 2011 года в рамках проведения комплекса специальных мероприятий, объявленного Оперативным штабом в Республике Ингушетия 5 июля 2011 года, сотрудниками УФСБ России по Республике Ингушетии совместно с Внутренними войсками МВД России в ходе проверки информации, поступившей от местных жителей, в горно-лесистой местности недалеко от села Алхасты Сунженского района Республики Ингушетия обнаружена летняя стоянка бандподполья.

В ходе ее осмотра обнаружены боеприпасы, большое количество продовольствия (мука, сахар, крупы), медицинские препараты, более 10 комплектов полевой одежды и обуви, большое количество рюкзаков и военной экипировки.

Также на базе была обнаружена женская одежда и подогнанный к применению «посяхиджа», начиненный поражающими элементами.

Управление ФСБ России по Республике Ингушетии напоминает жителям республики о необходимости сохранять бдительность, а также своевременно информировать правоохранительные органы о всех подозрительных предметах и лицах, возможно причастных к подготовке или совершению террористических актов, по телефону дежурной службы МВД по Республике Ингушетия - 02 или «телефону доверия» управления ФСБ России по Республике Ингушетия: 8(8734) 551628.

Пресс-служба управления Федеральной службы безопасности России по Республике Ингушетия

тел: (8-8734)55 16 19 «тел. доверия» УФСБ России по РИ: (8-8734) 551658

Благодатная сила ингушского характера

(к юбилею А.Цурова)

«Там же, где мы сегодня», - торопится сказать Абу, когда кто-то из друзей, расставаясь после очередного вечера, спрашивает: «Завтра у кого соби-

которое имеет он сегодня и дома и в обществе. Абу лелеет и любит маму. Делится с ней своими житейскими вопросами, советуется с ней. Каждый год он отправляет

подчеркнуто вежлив и сдержан, ибо разница в возрасте большая.

Значительной чертой характера Абу является внимание к людям и щедрость. Он радуется, когда может сделать приятное людям, радуется за друзей, за членов своей семьи. Он спешит на помощь каждому, особенно больному. Не важно родственник это или нет. Он пытается помочь найти лечение человеку, помочь средствами, но о б я з а т е л ь н о поддержать и сделать это во имя Всевышнего.

В 1992 году их семья иногда оставалась без чашки сахара, а Абу всё вез мешками - сахар, муку и всё что мог беженцам из Северной Осетии. Он через себя пропустил жестокую боль этого времени. Каждый год Абу делает подарки всем детям и учителям своего сына. Совсем недавно приехали с победой домой спортсмены из Альтиево. Они победили в Абхазии среди 25 команд. Абу сделал каждому от себя подарок.

Помогая другим он говорит: «Не надо говорить от кого это и что. Это Даьлла дох'1». Черта мусульманина и высокого гражданина.

Абу много друзей, знакомых, коллег по работе. Своим юбилей он отмечает в кругу Медова Исы, Хаштыровых Юсупа и Тамерлана, Дзейтова Магомеда и др., которые часто бывают у него, и он у них. Есть друзья в Ингушетии и в других городах. По древнекавказскому обычая куначества, они берегут свою дружбу. Почти год сын Абу - Джемали жил у друзей отца



раемья?». Он очень любит гостей.

Спрашивая о человеке, мы имеем ввиду, чей он сын. Абу можно узнать по характеру, по отношению к людям, к семье, к детям и друзьям. Он сын Мехти Цурова.

В арабском языке слово «Абу» означает отец, т.е. ответственный, старший. Абу родился в семье Мехти и Лейлы Цуровых первым в 1961 году, и старшим стал по рождению и по духу. Их сегодня 14 детей - 10 сыновей и 4 дочери, с гордостью вспоминающих своего отца Мехти. Наверное, мало в республике людей, кто не знал бы Мехти. Он работал на ответственных должностях. Но, главное, был добрым, отзывчивым человеком. Был хорошим отцом, другом, любил и ценил людей. Абу был послушным сыном. До конца дней отца ни одного слова не сделал на бод его одобрения. Мехти не стало 6 лет назад. Он оставил огромное богатство своим детям - чистое имя. Отец был для Абу сверхпочитаемым человеком. Красивый, статный отец в какой-то момент тяжело заболел. Каких только врачей не привлек Абу к его лечению. Он надеялся, что вылечат.

Но судьба отсчитывает срок каждого на этой земле (Дала къахетам болба). Абу очень тяжело пережил смерть отца.

Учился Абу в Горно-металлургическом институте, работал начальником отдела капитального строительства в райисполкоме, работал заместителем министра строительства, с 2006-2009гг. работал начальником регионального отделения по борьбе с коррупцией по Республике Ингушетия. Абу имеет многочисленные награды за свой труд, он был справедливым чиновником, но своё место определил сам, создав предприятие «Возрождение» и став его руководителем. Его предприятие занимается вопросами телефонизации в республике и за пределами.

Он любит и ценит свой трудовой коллектив. После окончания очередного участка работы он вместе со своим коллективом отмечает результаты работы. «У каждого человека есть обязанности, которые он должен исполнять. Для вас, Абуязит Магомедович, таким делом стало служение родине. Много испытаний вы преодолели на своем жизненном пути, с честью выходя из сложных ситуаций, показывая образцы выдержки и самоотверженности», - пишет ему начальник управления международных связей А.И.Стюбов от имени Федерального государственного унитарного предприятия «Кремль».

3 августа Абу исполняется 50 лет. Немного для такого авторитета и уважения,

её на море, в санаторий. Он не упустит малейшую возможность сделать приятное маме. Как-то под новый год, она вдруг сказала, что хотела бы оказаться в Москве. Абу тут же заказал билеты и в ночь на 31 декабря отправил ее и своего сына в Москву, где их ждала часть семьи - жена и сын с невесткой. С уважением относится он к Рукет - второй жене своего отца. Заботится о братьях и сёстрах, невестках и племянниках. В радости и в горе он первым является на помощь.

В семье уважают его как хорошего мужа, родителя и человека щедрой души. Жена Зарета и дети Зелымхан, Айна, Заурбек и Джамали всегда ждут его. В их семье ценятся ингушские традиции и обычаи. Уважение Абу к жене является примером для детей. От него, главы семейства, зависит добрая аура, которая царит



Депутат ГД РФ Виктор Черепков и Абу Цуров

у них дома. Дети очень сдержанны при отце. Они уважают его. С ними он строг, но благодарен и справедлив. Заботится об их будущем уже сегодня. Он хороший родитель. Старший сын Зелымхан закончил Московский строительный институт, живёт и работает в Москве. Дочь - юрист. Заурбек учится в Ростовском институте связи. Младший, Джемали, ещё ученик. Как-то он, услышав про Кремлёвскую ёлку, заговорил о ней за вечерним столом. Почувствовав его желание, на следующий день Абу отправил Джемали на самолёте в Москву, где его встретил дядя Алихан и отвёл на ёлку.

Алихан Ахильгов (брат жены) давно живёт в Москве, точнее с того злополучного 1992 года, когда все ингуши были оторваны от своих домов из Северной Осетии. Он работает все эти годы на ответственных должностях, возвращается среди именитых мужей. Своего зятя Абу он давно не считает зятем. Он для него близкий друг. В каждый свой приезд непременно навестит, делится своим радужным настроением. Они знают друг друга и друг о друге то, что не всегда ведомо Зарете - сестре Алихана. В Абу Алихан ценит порядочность. «Он - человек слова и дела. Надежный, бескорыстный и честный», - говорит Алихан. С Алиханом у Абу сложилась дружеские отношения, а вот по отношению к старшим братьям жены он

и учился в ставропольской школе. «Мы общаемся каждый день, часто и регулярно встречаемся. Абу - хороший друг и замечательный человек. Я благодарен судьбе за эту дружбу», - говорит о нём друг из Ставрополя Геннадий Касилов. Друзья приглашают его на праздники то в Москву, то в Тбилиси, ... Отношение к Абу распространяется на друзей и на всю его семью. Как-то в праздничный день 31 декабря 2005 года Абу отправил жену с сыном в Тбилиси, где они провели две недели в окружении грузинских друзей. Отправил через Москву. Старинный город, красивые обычаи, щедрость их маленький Джемали запомнил надолго.

Те, кому приходилось бывать в гостях у Абу и Зареты Цуровых запоминают этот дом уже надолго. В нём благодатная сила ингушского гостеприимства. Он открытый и великодушный. С ним интересно общаться, надёжно дружить, приятно работать. Родные и знакомые, сестры и братья с огромным уважением относятся к Абу. В их доме всегда люди. Он отдыхает в общении с гостями.

Остаётся пожелать Абу оптимизма, здоровья, хорошего настроения, и чтобы через полвека все родные и друзья собрались на его очередной юбилей с таким же уважением и любовью, как и сегодня!

З. ДЗАРАХОВА

УЧИТЕЛЬ

Она воспитывает словом

В ряду духовных ценностей, созданных человеком, одно из ведущих мест занимает художественная литература — искусство слова. Являясь человековедением, литература изображает все окружающее в отношении к человеку. Активную роль слова в формировании нравственности, «в очеловечении» человека подчеркивали поэты и писатели в различные общественные эпохи. А. С. Пушкин, обращаясь к поэту-пророку, провозглашал: «Глаголом жги сердца людей». М. Ю. Лермонтов подчеркивал творческую энергию поэтического слова: «На мысли, дышащие силой, как жемчуг нитуются слова». В. В. Маяковский считал слово «полководцем человеческой силы».



«Литература дает вам колоссальный, обширнейший и глубочайший опыт жизни. Она делает человека интеллигентным, развивает в нем не только чувство красоты, но и понимание, — понимание жизни, всех ее сложностей, служит вам проводником в другие эпохи и к другим народам, раскрывает перед вами сердца людей, — одним словом, — делает вас мудрым», — писал академик Д. Лихачев.

Из этого следует, что в арсенале воспитания и обучения ведущее место должна занять книга — бесценный источник знаний, интеллектуальной наставник и спутник человека. Ответственна поэтому роль учителя-словесника, который обращается со словом писателя к подрастающим поколениям: он должен донести до учащихся заключенные в произведениях духовные ценности. Читатель-школьник — человек формирующийся. Именно школа, а уроки литературы в особенности, должна помочь ему выработать активную жизненную позицию, сознательное отношение к общественному долгу. Эти уроки особенно необходимы в момент становления, формирования человеческой личности, которое происходит очень интенсивно в юности.

Хорошо справляется с этими задачами учитель русского языка и литературы гимназии №1 г. Назрани, заслуженный учитель РИ, почетный работник общего образования РФ, обладатель гранта президента РФ «Лучший учитель 2008 г.» Аза Хаджибикарвона Измайлова.

Эрудция, методическая вооруженность позволяют ей выяснить, как понято учениками произведение, помогают корректировать и углублять его восприятие в беседе на уроке, активизировать мысль и чувства учеников, формировать читательский вкус, умело проникая в своеобразие мастерства писателя.

Идейно-нравственное, трудовое воспитание учащихся при чтении художественных произведений нельзя вести успешно, не уделяя внимания воспитанию эстетическому, а для этого важно знать, как школьники воспринимают прочитанное, считает А. Измайлова.

А. Измайлова так строит каждый свой урок, чтобы создать условия, позволяющие говорить о прочитанной книге как о произведении искусства слова, на ее уроках возникает настроение, соответствующее содержанию обсуждаемой повести или романа и помогающее оставить след в душе и памяти ученика. Ее занятия не только дают сведения, формируют понятие, не только развивают интеллект, но и развивают эмоции, удовлетворяют эстетические потребности учащихся, а порой и создают эти потребности.

Проводя глубокий анализ произведений, через их идейные и эстетические ценности формирует она личность учащихся, воспитывает внимательного читателя художественной литературы, активизирует и закрепляет знания, помогает перенести их на самостоятельное чтение, которое должно сопровождать человека всю жизнь.

Одной из самых важных задач учителя-словесника А. Измайлова считает — привить ученикам умения самостоятельно пополнять свои знания, ориентироваться в стремительном потоке научной и политической информации.

— Независимо от того, какую специальность они изберут, ребята должны уметь выражать свои мысли, — говорит А. Измайлова. — Если они будут хорошо говорить и писать, то общение с людьми принесет им удовлетворение и радость, они смогут поделиться с ними своими знаниями, отстоять правоту своих убеждений. Главное — с помощью искусства слова воспитывать принципиального, умного, доброго и тонко чувствующего человека.

Все это ее ученики прекрасно демонстрируют на региональных и всероссийских олимпиадах, форумах и конференциях, занимая призовые места, из года в год хорошие знания по литературе показывают ее ученики и на ЕГЭ.

Но лучше учеников о педагоге никто не скажет. И мы решили дать слово ученице А. Измайловой, ныне выпускнице факультета филологии и журналистики Южного федерального университета Лидии Цецовой:

— Всегда, сколько я себя помню, русская литература и филология в целом были моей главной страстью, моим стремлением, моей стихией. Известно, что не каждому удается раскрыть в себе литературные способности или же остаться верным то стезе, на которую встал, но лично мне в этом плане повезло — и все благодаря Азе Хаджибикарвон Измайловой.

Сказать, что это яркая, неординарная и одухотворенная личность — это ничего не сказать. С первых дней нашего знакомства я это поняла. Именно она с самого начала моего обучения в гимназии оказала мне свою поддержку, поверила в меня, расширила передо мной границы возможного и невозможного. Целых шесть лет я занималась у нее в литературном клубе, писала стихи, а Аза Хаджибикарвона их редактировала, подсказывала, как лучше отобразить в поэзии свои внутренние переживания и чувства, свое отношение к жизни и к людям.

Она всегда меня подталкивала, внушала уверенность в себе, заставляла, где надо, так как я ленлилась, сомневалась, что смогу двигаться в этом направлении дальше. Если бы не мудрые наставления Азы Хаджибикарвон, неизвестно, чтобы со мной стало. Мне, в принципе, везет на хороших и в своем роде гениальных людей, и Аза Хаджибикарвона одна из них.

С улыбкой вспоминаю, как она готовила меня на международный форум «Одаренные дети», где в номинации литературный салон «Глаголом жечь сердца людей» я выступала два раза. Первый раз — неудачно, получила лишь приз зрительских симпатий. После этого я решила больше не участвовать, но поговорив с Азой Хаджибикарвон, я сказала себе: «В следующем году без гран-при я из Москвы не вернусь», и про себя подумала: «Но только ради Азы Хаджибикарвон, в благодарность ей за все!». И я взяла гран-при, так как подготовка в этот раз была основательная.

Аза Хаджибикарвона — глубокий, тонко чувствующий и внимательный педагог. В своем деле она лучшая, и главную роль в этом играют не столько профессиональные навыки, сколько ее человеческие качества — специфичные и уникальные в ее лице. Гимназисты, которые учатся у нее, должны этим гордиться! Это честь для них и пусть знают об этом и ценят. Мой им совет.

Я же, пользуясь случаем, еще раз хочу от всего сердца поблагодарить Азу Хаджибикарвону за все, что она для меня сделала. Такое не забывается, так как это часть меня, это вклад в мою личность, это путевка в жизнь.

Теперь я уверена, что литературная работа мне под силу. И если я чего-то хочу, то я этого достигну, и не нужно бояться, что скажут вокруг, не нужно замыкаться и подавлять свое творческое Я, надо доверять своим ощущениям и учиться соизмерять. Этому всему меня и научила Аза Хаджибикарвона. ...

А. АЛБАКОВА
На снимке: А. Измайлова

СЛЕДУЮЩИЕ ПЯТЬ ЛЕТ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ПЯТИЛЕТКОЙ ПЕРЕХОДА К УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ

В регионах активно проходят народные праймериз — предварительное голосование по определению списка кандидатов от Общероссийского народного фронта. Народные праймериз начались 21 июля, но уже есть определенные результаты. Фактически, дискуссии в рамках народных праймериз — это и формирование народной программы.

Главное в том, что следующие пять лет должны стать пятилеткой перехода к устойчивому развитию.

Мы видим, что экономическая ситуация в мире неспокойная, достаточно взглянуть на обсуждение финансовых проблем в США и в странах Евросоюза. Поэтому России необходимо уже сейчас выработать механизмы социально-экономической устойчивости в связи с понижением угрозами, формировать новую модель развития.

Важно, чтобы эта модель была комплексной, учитывала вопросы экономического, социального, экологического развития.

Мы помним, что одним из проявлений кризиса было падение зарубежного спроса на продукцию наших производителей. Поэтому сейчас

одно из главных направлений — это развитие внутреннего рынка и укрепление экономических связей со странами-соседями. Здесь, безусловно, востребованы усилия по дальнейшему развитию Таможенного союза, формированию Единого экономического пространства, созданию в России финансового центра.

Развитие внутреннего рынка, безусловно, подразумевает диверсификацию, стимулирование элементов новой экономики — экономики знаний, инноваций. Новые

товары, новые услуги — это расширение возможностей для каждого гражданина страны.

Необходимо вернуться к задаче определения социальной роли государства. Государственной Думе предстоит принятие трех важнейших базовых законов: о здравоохранении, об образовании и о культуре. Их обсуждение уже идет, и оно вызывает большой общественный резонанс.

Убежден, что главное внимание должно быть обращено не на сумму расходов по тем или иным статьям, а на результаты этих расходов. Ключевая задача — обеспечить и гарантировать доступ к услугам здравоохранения, образования, культуры для каждого гражданина России, где бы он ни проживал. Здесь может быть востребован механизм социальных стандартов, и соответствующие предложения обсуждаются в ходе народных праймериз.

Устойчивое развитие подразумевает изменение отношения к природным ресурсам. Необходимо отдавать себе отчет, что природные ресурсы — это основа жизни не только нынешнего, но и будущих поколений граждан страны.

В том числе, будет возрастать роль экологического законодательства — впереди у Государственной Думы принятие пакета законов, направленных на защиту и сохранение природной среды. При этом экологическая безопасность, и это надо подчеркнуть, тоже требует расходов. И в то же время экологические услуги, связанные с утилизацией, переработкой отходов, очисткой выбросов, могут занять заметную долю на рынке, не только на внутреннем, но и на внешнем.

Важно, что участники народных праймериз строят свои кампании не на популистских заявлениях. В бюджетном планировании, и в этом вопросе уже сейчас существует общее понимание, опасны авантюры. Курс на создание достаточных запасов финансовых резервов себя оправдал: иначе мы бы не смогли преодолеть кризис. Такой же взвешенный подход необходим и в будущем, тем более что бюджет еще остается дефицитным.

Еще один вопрос, который поднимается в ходе праймериз, — это более внимательное отношение к проектам регионального развития. Сегодня для нас важен не только приход инвесторов, но и включение этих инвестиций в общую концепцию развития территорий. Концепция, которая учитывает традиции, особенности, перспективные задачи.

Важно, чтобы концепция развития привлекала инвесторов, но не становилась их заложником. Определять будущее региона, города, района должны его жители, будущее страны — ее граждане. Это не узкоэкономический вопрос.

Именно поэтому есть необходимость в развитии институтов, которые будут сопровождать инвестиционные проекты на уровне регионов. Такие действия, как создание Агентства стратегических инициатив, — это, безусловно, важный шаг в правильном направлении. Переход к устойчивому развитию требует не только времени, он требует политической воли и профессионального кадрового обеспечения.

Борис ГРЫЗЛОВ,
председатель
Государственной Думы

Судебные приставы Республики Ингушетия за 7 месяцев 2011 г. взыскали в бюджет 25 млн. 600 тыс. рублей задолженности по налоговым платежам

В течение первого полугодия текущего года руководством Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия принимались меры, направленные на активизацию деятельности по взысканию налоговых платежей, поскольку одним из приоритетных направлений службы является пополнение доходной части бюджетной системы и, в первую очередь, путем взыскания денежных средств по постановлением налоговых органов, а также по судебным актам о взыскании налогов и сборов. При этом важнейшим фактором, оказывающим прямое влияние на конечный результат работы в данном направлении, является уровень взаимодействия службы судебных приставов с налоговыми органами. УФССП России по Республике Ингушетия на протяжении последних трех лет имеет положительный результат по пополнению доходной части бюджета налоговыми платежами.

На исполнении в отчетном периоде находилось 752 исполнительных производств, возбужденных на основании постановлений налоговых органов, на общую сумму взыскания 1 млрд. 833 млн. 149 тыс. рублей. Окончено и прекращено 377 производств на сумму 87 млн. 159 тыс. рублей. Фактическим исполнением требований исполнительных документов окончено 275 производств на сумму 6 млн. 147 тыс. рублей. Частичным исполнением требований в рамках неоконченных исполнительных производств, взыскано 18 млн. 502 тыс. рублей.

В целях надлежащей организации работы по исполнению исполнительных документов о взыскании налогов и сборов и повышении результативности, а также устранения причин, препятствующих своевременному и качественному исполнению требований исполнительных документов, сотрудниками УФССП России по Республике Ингушетия и УФНС России по Республике Ингушетия проведено совместное совещание. Представители обоих ведомств обсудили проблемные вопросы, касающиеся исполнения исполнительных документов о взыскании налогов и сборов, в том числе транспортного, земельного налога, налога на имущество физических лиц.

Работниками Управления реализовано ряд мероприятий направленных на совершенствование взаимодействия структурных подразделений Управления и налоговых органов в вопросе повышения эффективности совместной деятельности в сфере взыскания налоговой задолженности.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

МИР ПОЭЗИИ

Муса БАРКИНХОЕВ

Стучит в окно печальный дождь,
Ладонью вытирает крышу.
Не узнаешь? Не подойдешь?
Но мне все кажется, я слышу,
Как чей-то залос за спиной —
Твердит заочную фразу
О том, что миг, забытый мной,
Лягнет на мир орлиным глазом.
И нет причин для поздних слез,
И память тикает негромко,
Как этот дождь, как стук колес
И как дыхание ребенка.

2011 год

Я ухожу. Моя страна пуста.
Слепа страна моих иллюзий.
А меч не стал подобием моста.
Я не король. Не праведник. Не вор,
Но сам себе вынес приговор:
Я ухожу; я сделал все, что мог, —
Косая тень упала на порог,
Сползла к реке, меняя силуэт.
Я не король, не лекарь, не поэт.
Я ухожу из прошлого меня,
Прощая всех, кто грелся у огня,
Кто слушал песни и точил кинжал,
Кто руку мне при встрече не пожал.
Я ухожу. Не пленник. Не судья.
Стоит вода, но движется лабья: —
Туда, где камни образуют зонт —
За линию, за грань, за горизонт.

18.07.11

Мелодия повисла на краю.
Расколот мир, как скорлупа ореха.
Вассалы присягают королю,
Но их слова не порождают эха.
Разделены мелодия и речь.
И потому двоится суть обряда,
Что из скалы не увлеченный меч —
Прирос к руке. И большего — не надо.
От камня отделяется металл,
И люди расстаются с именами,
Но те из них, кто клятвы не давал,
Бросают все и следуют с иными.
И в чистых бесполойных голосах
Слова былого обретают лица,
Но маятник в испорченных часах —
Не может в меч Кира обратиться.

Июль, 2011 год



Дождь

Я обожаю дождь.
Не тот, что красным цветом
И сладким виноградом
С липучих летяет рук;
Не тот, что солью моря,
Обдубый зимним ветром,
Среди ресниц изолок
Сосулькой станет вдруг;
Не тот, что утром свежим
На травах засыпает,
Пока его не слышит
От жадбы муравей, —
А тот, что темным лесом
Прохладен, дик и колоч,
А по ночам жестокий,
И с разом — веселый,
Деревьям издает,
Как барабанным горном,
Кричит, свистит, хохочет,
Костры с ризмаху тушит —
Сильней, сильней, сильней!
А утром — замирает,
Но властвует туманом.
Выдавливает с силой
Из груди струнку сердца
И воздух наполняет
Беззвучным колышаньем
И зябким, тонким светом...
Потом влезает в тучу —
Она ему мошлой —
И ульгивает в полдень,
Где ночь недалеко.

Июль, 2011 год

ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

Развод



Развод — это разрыв взаимоотношений с женой, выраженный словесно или письменно, или знаком для него. Ислам рассматривает брак как договор о совместной жизни, который лишь в крайних случаях может быть прерван путем развода.

Брак должен обеспечивать спокойствие, уверенность и стабильность как обоим супругам, так и их будущим детям. Ислам называет развод самым ненавистным Аллахом действием из тех, что Им разрешены. Об этом говорится в хадисе Пророка (Мир ему и благословение): «Самым ненавистным из дозволенного для Всевышнего Аллаха является развод» (Абу Давуд, Ибн Маджа). Это самый последний шаг, процедура, к которой прибегают только после того, как все попытки помирить супругов оказываются тщетными.

Если между мужем и женой возникает спор, который они не могут уладить сами, в дело следует вмешаться представителям семей обоих супругов, чтобы привести их к примирению, т. к. Всевышний Аллах в Коране повелевает (смысл): «Если вы оспариваете развод между ними (супругами), то пошлите к ним по справедливому представителю со стороны его семьи и ее семьи. Если они оба (т. е. представители сторон) пожелают примирения (их), то Аллах помнит их. Воистину Аллах — Знающий, Ведущий» (сура «Ан-Ниса», аят 35).

Развод порицается, потому что через него утрачиваются достоинства брака, распадается семья. Однако, учитывая, что иногда развод неизбежен, если брак причиняет страдания супругам либо по другой причине, такой как отказ или неспособность мужа обеспечивать семью, сумасшествие супруга, потенция супруга или недостаточность одного из супругов, препятствующая семейной жизни и т. д. Создатель проявил милость к рабам Своим и разрешил развод, не связывая его с казими-либо наказаниями.

Многие не знают предписаний, касающихся развода, и произносят бракоразводные слова, когда им вздумается и как хотят, не обращая внимания на то, когда, сколько раз и в какой форме это должно, а потом осознают свою ошибку и поспешность и впоследствии бегают от имамов к имаму в поисках разных дорог для примирения. Чтобы не оказаться в такой ситуации, мусульманин в вопросе развода и в других шариатских вопросах должен придерживаться границ, установленных Творцом, и не превышать их.

В Священном Коране сказано (смысл): «...Таковы установления Аллаха, а тот, кто преступил установления Аллаха, тот поступает несправедливо по отношению к себе...» (сура «Ат-Талак», аят 1).

Развод предполагает произнесение вслух, прямо или косвенно указывающих на развод. Нет разночтения, произойдет это при свидетелях или нет, услышала эти слова жена или нет, как, например, слово «талак» (развод), т. е. имеется в виду произнесение именно этого слова в разных выражениях, как, например: «Я даю тебе развод» или «ты разведена» и т. д., или подобной фразы.

Условия произнесения развода. Поскольку развод — это разрыв отношений с женой, то для этого существуют условия, которые необходимо соблюдать при разводе, т. е. при произнесении слова «талак», и после развода, а именно:

Первое. Не допускается давать жене развод в период ее м... цикла. Если муж разведется с женой, сказав бракоразводные слова в тот период, когда у нее м..., то он совершает запретное.

Если, несмотря на запрет, муж даст развод, то он считается действительным.

Второе. Если муж имел с женой сближение после завершения м..., то запрещено давать ей развод. Муж должен подождать до завершения нового цикла м..., как бы долго он ни длился. После завершения этого цикла он не сближается, может дать ей развод. Если, несмотря на запрет, муж даст развод, то он считается действительным.

Третье. Нежелательно заявлять о разводе сразу после одного раза. Следует ограничиться однократным разводом, поскольку это позволяет мужу как достичь желаемого, так и вернуть жену обратно, если он изменит свое решение в течение установленного срока (идды). Если же он сразу даст жене трехкратный

развод, то он не сможет соединиться с ней, пока она не выйдет замуж за другого и не произойдет близость с ним, и только после развода с ним или его смерти она может снова выйти замуж за своего первого мужа.

Желательно, чтобы продолжительность времени между каждым случаем произнесения слов развода соответствовала м... циклу жены, т. е. после каждого раза, как у нее завершится м..., произнесение одного развода.

Нежелательно говорить: «Ты разведена два раза» или «ты разведена три раза», или: «ты разведена, ты разведена, ты разведена».

Всевышний Аллах в Коране сказал (смысл): «О, Пророк! Когда вы (т. е. мусульмане) хотите развестись с женами, то разводитесь согласно установленному сроку, ведите счет этому сроку (для случая возврата их обратно) и бойтесь Аллаха, Господа вашего (подчиняйтесь Его велению и запретам...)» (сура «Ат-Талак», аят 1).

В этом аяте в словах Всевышнего «согласно установленному сроку» имеется в виду, чтобы произнесение слов развода происходило после каждого раза, как у супруги завершится м..., и ей можно будет совершать обязательные молитвы.

Однажды к Посланнику Аллаха (Мир ему и благословение) подошел человек и сказал, что он развелся со своей женой, объявив ей формулу развода сразу три раза. Пророк (Мир ему и благословение) рассердился на него и сказал: «Ты играешь с Книгой Аллаха! Я же ведь среди вас».

Четвертое. Необходимостью соблюдения женщиной идды. Идда после развода — это период времени, в течение которого женщина после развода не имеет права снова выходить замуж, если муж имел с ней близость.

Пятое. Запретность жены для мужа в том случае, если он дал ей развод один или два раза, а затем не вернул ее себе в жены, заявив это вслух до окончания срока идды, т. е. не вернул ей слов: «Я возвращаю тебя себе в жены» или «Я возвращаю тебя» в течение срока идды, до истечения которого она не имеет права выйти замуж за другого.

Шестое. Запретность жены для мужа в том случае, если он дал ей развод трижды. Нет разночтения, произнес муж бракоразводные слова трижды сразу одновременно в одном месте или между каждым м... циклом жены по одному разу, или же произнес один раз, имея намерение дать трехкратный окончательный развод. В этом случае она становится запретной для своего мужа до тех пор, пока не вступит в законный брак с другим мужчиной и между ними не произойдет близости. А если по какому-либо случаю они разведутся, то после этого, соблюдая все условия, такие как завершение времени идды, совершение нового никяха и выплаты махра (урду) и т. д., прежний муж может взять ее снова в жены.

Об этом Всевышний Аллах в Коране говорит (смысл): «Если же он дал ей развод (в третий раз), то не разрешается она ему после, пока не выйдет она за другого мужа (и между ними произойдет близость), а если тот (за кому-либо она выйдет замуж) даст ей развод, то нет греха над ними (имеется в виду на ней и на ее первом муже), что они вернутся друг к другу (т. е. к супружеской жизни), если оба они думают выполнять установления Аллаха. Таковы установления Алла-

ха, которые разъясняет Он для людей знающих» (сура «Аль-Бакара», аят 230).

Таким образом, Творец сделал жену запретной для мужа, который дал ей трижды развод, до тех пор, пока она не побывает замужем за другим.

Это вызвано тем, что в первые годы ислама жёнам давали развод неограниченное число раз и снова их возвращали.

И Всевышний Аллах не спускал следующий аят (смысл): «Развод (после которого можно вернуть жену) допускается дважды, после чего надо либо удержать жену на разумных условиях (без вреда по отношению к ней), либо отпустить её по-доброму...» (сура «Аль-Бакара», аят 229).

Тем самым Всевышний ограничил число разводов, что оградило женщин от произвола их мужей, т. е. к мужьям будут знать, что если они в третий раз произнесут бракоразводные слова, то он уже не имеет права вернуть её себе в жены, пока она не выйдет время идды после его развода, потом выйдет за другого, вступит с ним в близость, и, если они по какому-либо случаю разведутся, она опять выйдет время идды после второго мужа, и только после этого она становится ему дозволенной для женитьбы на ней ещё раз.

Если при совершении брачного договора (никяха) перед человеком, за которого она выходит замуж после развода с первым мужем, поставить условие и сказать: «Когда ты сблизился с ней, ты с ней разведешься» или «...она после этого не твоя жена», то такое условие делает этот никях недействительным.

Но если при заключении брачного договора условия о разводе не оговариваются, то такой никях считается действительным, даже если он заключается сразу после близости, но это нежелательно. Следует знать, что после первого и второго произнесения слова «талак» жена имеет право на содержание и обеспечение жильем со стороны мужа в течение периода идды.

Если после первого или второго произнесения слов талака до истечения времени идды муж не вернул ей себе в жены, как сказано выше, то они могут вновь соединиться (без необходимости выйти ей замуж за другого), обновив весь процесс одновременно в одном месте или между каждым м... циклом жены по одному разу, или же произнес один раз, имея намерение дать трехкратный окончательный развод. В этом случае она становится запретной для своего мужа до тех пор, пока не вступит в законный брак с другим мужчиной и между ними не произойдет близости. А если по какому-либо случаю они разведутся, то после этого, соблюдая все условия, такие как завершение времени идды, совершение нового никяха и выплаты махра (урду) и т. д., прежний муж может взять её снова в жены.

Об этом Всевышний Аллах в Коране говорит (смысл): «Если же он дал ей развод (в третий раз), то не разрешается она ему после, пока не выйдет она за другого мужа (и между ними произойдет близость), а если тот (за кому-либо она выйдет замуж) даст ей развод, то нет греха над ними (имеется в виду на ней и на ее первом муже), что они вернутся друг к другу (т. е. к супружеской жизни), если оба они думают выполнять установления Аллаха. Таковы установления Алла-

Подготовил
М. МУСЛИМОВ

7 августа матчем 14 тура назрановский «Ангушт» продолжит выступления в первенстве России по футболу среди команд южной зоны. Перерыв в этом первенстве был обусловлен особенностями переходного периода сезона 2011 – 2012 годов.

Паузу в первенстве России команды южной зоны использовали с пользой: и отдохнули, и потренировались. «Ангушт» провел недельный тренировочный сбор в Кисловодске. Команда сыграла тренировочный матч с астраханским «Волгарём – Газпром», выступающим в первом дивизионе. Результат этой игры (1-3 в пользу астраханцев) значения не имел, но помог тренерам команды выявить слабые места и предпринять меры по стабилизации игры в предстоящих непротых матчах.

Напомним, что седьмого августа нашей команде пред-

29 июля 2011 года в ФОКе г. Назрани состоялась эпохальная событие. Впервые за богатую историю г. Назрани здесь прошел международный турнир по профессиональному боксу. В составе турнира 16 отличных профессиональных пар боксеров из России, Азербайджана, Узбекистана, Латвии, Белоруссии и других стран. В программе два титульных боя за пояса Всемирного боксерского совета (WBC), в том числе защита титула ингушским боксером Аюпом Арсаевым, а также выступление нашего знаменитого боксера Ахмеда Олигова.

Ничем практически не примечательные будни жителей г. Назрани взорвала новость о предстоящем турнире профессионального бокса.

27 июля участники и организаторы турнира расположились в гостинице «Асса» г. Назрани. 28 июля здесь же состоялась пресс-конференция. До начала пресс-конференции прошла официальная процедура взвешивания, почти ни у кого из боксеров не возникло проблем на весах, все идеально попадали в свою категорию.

На пресс-конференции было задано много вопросов, и каждый из организаторов события рассказал об участвующих журналистах с об уникальности предстоящего турнира. Особый интерес у журналистов вызвало участие в турнире наших прославленных боксеров Ахмеда Олигова и Аюпа Арсаева.

Среди организаторов турнира - президент клуба «КИТЭК» - Хаджибикар Исавич Пугиев, президент федерации кикбоксинга России Б. Борзов, президент про-

Впереди - интересные игры

стоит матч с лидером зоны ФК «Ротор» из Волгограда. Между тем, в конце прошлой недели в администрации Главы Ингушетии состоялась встреча Юнус-Бека Евкурова с директором ФК «Ангушт» Адамом Дзейтовым и болельщиками команды. В этой встрече приняли участие министр спорта и туризма РИ Ахмед Котиев, и министр межнациональных отношений РИ Якуб Патигов.

На встрече было отмечено, что, несмотря на неудачный старт, команда сумела выправить положение и выдала серию из пяти беспроигрышных игр, одержав три победы и дважды сыгравничью в Геленджике и Новокубанске. Это позволило футбольному клубу из Ин-

ФУТБОЛ

гушетии набрать 14 очков и подняться на 12 место в турнирной таблице.

Юнус-Бек Евкуров на этой встрече озвучил вопрос строительства в Ингушетии стадиона вместимостью 10-15 тысяч зрителей. Нам нужен новый современный стадион, на котором можно будет играть не только в футбол, но и заниматься легкой атлетикой и другими командными видами спорта.

Собравшиеся согласились с мнением, что игры между осетинскими, и ингушскими командами должны проходить не на нейтральных полях, а там где предписывает календарь. - Это порочная практика, от которой, прежде всего, страдают болельщики ко-

манд, - отметил Юнус-Бек Евкуров.

Следует также отметить, что в последнее время заметно возрос интерес ингушских болельщиков к играм «Ангушта». Во многом это стало возможно благодаря целенаправленной работе тренерского штаба во главе с Тимуром Зангиевым, сумевшего объединить игроков в единую команду. Кроме просмотра футбольных матчей для зрителей, пришедших на стадион, проводится розыгрыш лотереи и футбольные конкурсы. Следует отметить, организаторские качества руководителей ФК «Ангушт» Адама Дзейтова и Исы Мархиева, сумевших изыскать средства для приобретения призов при про-

ведении розыгрыша лотереи и футбольных конкурсов.

К сказанному надо добавить, что информационную поддержку команде обеспечивают общенациональная газета «Сердало», государственное телевидение Ингушетии. Отдельная благодарность от руководства клуба издателюскому Дому «Пилигрим» во главе с Хаджибикаром Кодзоевым за помощь в изготовлении полиграфической продукции к матчам первенства и Кубка России.

Строительство нового стадиона – дело нужное, но хотел бы напомнить, что необходимо срочно заменить табло и установить новую звуковую аппаратуру на стадионе имени Рашида Аюшева. Это безотлагательный вопрос. Табло и звуковая аппаратура нужны сегодня для информационного обеспечения матчей первенства России.

М. ХАНИЕВ

САНИТАРНЫЙ КОНТРОЛЬ

Как избежать отравления арбузом?

Несколько дней назад в республике официально открылся сезон продажи арбузов и дынь. Нынешнее жаркое лето благоприятствует раннему созреванию арбузов, однако медики советуют не приобретать бахчевые в самом начале августа, а к процессу выбора подходить основательно.

Лучше подождать до осени

Опасность «ранних» арбузов состоит в том, что для того, чтобы ускорить созревание, их растягивают под пленкой – так достигается нужная температура, арбуз становится спелым уже через два месяца после посадки, к середине лета. Но за столь короткое время сладкие ягоды не успевают избавиться от накопленных нитратов, которые присутствуют в плодах, необходимых для правильного роста.

В «ранних» арбузах концентрация нитратов может превышать безопасную норму в несколько раз. Врачи отмечают, что последствия употребления «ранних» арбузов могут быть весьма плачевными. Частое употребление продуктов, содержащих нитраты, приводит к накоплению тяжелых металлов в печени и почках, нитраты могут вызвать в том числе и онкологические заболевания.

Особенно вредны «нитратные» арбузы и дыни для детей и кормящих матерей. У детей иммунная система плохо сформирована, слизистая кишечника легко ранима, поэтому арбуз может вызвать дисбактериоз и гастрит.

Определение количества вредных веществ в фруктах и овощах – процесс длительный даже в лабораторных условиях. Поэтому при покупке не нужно стесняться проверить у продавцов разрешительные документы и медицинские книжки. А лучше всё же подождать ещё несколько недель – до того момента, когда арбузы поспеют в естественных условиях. Или покупать фрукты только в магазинах и на специально оборудованных рынках, где соблюдаются все условия для хранения и транспортировки.

Вода – первый помощник

Другая опасность, которую таят в себе «уличные» арбузы – их способность впитывать вещества из воздуха. Поэтому ни в коем случае нельзя приобретать арбузы у дороги, на оживлённых трассах. Обнаженная мякоть впитывает токсины в несколько раз быстрее, поэтому недопустимо покупать разрезанные арбузы и дыни.

Принесенный домой арбуз обязательно нужно промыть в проточной воде. После этого необходимо положить арбуз на стол и дать ему самостоятельно высохнуть.

Простой способ проверить арбуз на наличие «посторонних» веществ – опустить кусочек в холодную кипячёную воду. Если вода окрасится в розовый цвет, значит в мякоть добавлены искусственные красители – такой арбуз есть нельзя.

Если после употребления арбуза вы всё же почувствовали недомогание, необходимо вызвать скорую помощь. Признаки отравления «нитратными» арбузами похожи на обычное пищевое отравление – возникает резь в желудке, понос и рвота, поднимается температура. Химикаты могут вызвать головную боль и кожные высыпания.

До приезда «скорой» врачи советуют выпить два стакана марганцовки, две ложки активированного угля и принять слабительное. В том случае, когда в вызове «скорой» необходимости нет, но признаки отравления присутствуют – не стоит пренебрегать визитом к врачу. Гастроэнтеролог назначит необходимое лечение и поможет избежать осложнений, вызванных отравлением.

Осторожно: сальмонеллез!

В настоящее время во многих регионах участились случаи заболевания сальмонеллезом. Распространение сальмонеллеза преимущественно в теплое время года объясняется тем, что в этот период создаются более благоприятные условия, способствующие быстрому накоплению возбудителя во внешней среде, в первую очередь в пищевых продуктах. Иначе говоря, создаются условия для активизации факторов передачи сальмонеллы. Это ведет к формированию преимущественно клинически выраженных форм инфекции, которые полнее выявляются и регистрируются.

Сальмонеллез – широко распространенная острая кишечная инфекция человека и животных, вызываемая различными представителями рода сальмонелл. Основными источниками возбудителя являются сельскохозяйственные животные и птицы. Наиболее эпидемически значимым источником возбудителя инфекции являются куры. Механизм передачи возбудителя реализуется преимущественно пищевым путем. При этом факторами передачи возбудителя являются пищевые продукты, такие как яйца, кремовые изделия. Особую опасность представляют инфицированные куриные яйца, а также блюда, приготовленные из них. Возбудители сальмонеллеза долго сохраняются во внешней среде: в молоке – до 20 дней, в кефире – до 2 месяцев, в мясе и колбасных изделиях – от 2 до 4 месяцев, в сливочном масле – до 4 месяцев, в воде – до 5 месяцев, в замороженном мясе – около 6 месяцев, в тушках птиц – более года, в сырах – до 1 года, в почве – до 18 месяцев.

В некоторых продуктах (молоке, мясных изделиях) возбудитель сальмонеллеза способен не только сохраняться, но и размножаться, не изменяя внешнего вида и вкуса продуктов. Соление и копчение оказывают на них очень слабое влияние, а замораживание даже увеличивает сроки выживания микробов в продуктах.

Для профилактики сальмонеллеза необходимо строго соблюдать следующие правила:
1. Скоропортящиеся продукты следует хранить в холодильнике;
2. Сырые продукты и готовую пищу следует обрабатывать раздельно;
3. Термическая обработка пищи должна быть достаточной;
4. Нельзя есть сырые или недозрелые яйца.
И, конечно же, необходимо соблюдать правила личной гигиены. Находящиеся в контакте с больным сальмонеллезом работники пищевых предприятий и дети, посещающие детские учреждения, обязательно должны пройти бактериологическое обследование.

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РИ»

ПРОТОКОЛ

рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе на право заключения государственного контракта на реализацию транспортных средств Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия

25 июля 2011 г.

1. Заказчик: Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия.
2. Юридический адрес: 386001, Республика Ингушетия, г. Магас, ул. К. Кулиева, 4.
3. Наименование предмета аукциона:

Открытый аукцион на реализацию автомобилей (ГАЗ-3102, ВА3-21102, Форд-Мондео) Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия

4. Извещение о проведении настоящего аукциона размещено в официальном издании Республики Ингушетия «Сердало» № 101 от 02.07. 2011 года
5. Комиссия заседала в следующем составе:

- Председатель единой комиссии по размещению заказов: Мурзабеков И.А.-Х. - заместитель руководителя управления;
- Члены единой комиссии: Цечоев Б.В. - начальник Сунженского отдела управления; Сагов И.У.- заместитель начальника отдела организационного, контрольного и общего обеспечения управления;
- Арапиев А.Д. — специалист-эксперт отдела финансово-экономического и материально-технического обеспечения.
- Секретарь комиссии: Бисаева М.М.- специалист-эксперт отдела организационного, контрольного и общего обеспечения управления;

6. На момент подведения итогов открытого аукциона не поступило ни одной заявки. В связи с чем и на основании Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и иными нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, связанные с размещением заказов, аукцион объявляется не состоявшимся.
7. Настоящий протокол подлежит размещению в официальном издании газеты «Сердало» Республики Ингушетия.
8. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты подведения итогов настоящего аукциона.

ВНИМАНИЮ ЗАЯВИТЕЛЕЙ!

Согласно статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации 28.12.2010 взимается государственная пошлина - за государственную регистрацию: договора участия в долевом строительстве: для физических лиц - 100 рублей; для организаций - 2 000 рублей; соглашения об изменении или о расторжении договора участия в долевом строительстве, уступки прав требования по договору участия в долевом строительстве, включая внесение соответствующих изменений в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним - 200 рублей; - за государственную регистрацию права собственности физического лица - 1000 рублей; права собственности юридического лица - 15 000 рублей. Управление Росреестра по Республике Ингушетия РИ, г. Магас, ул. Кулиева, 4 Тел.:55-17-76

БОКС
Профи на ринге

В ФОКе г. Назрани впервые в истории РИ состоялся международный турнир по профессиональному боксу



29 июля вечер профессионального бокса закончился за полночь, порадовав обилием ярких, захватывающих, зрелищных боев. Еще задолго до начала турнира зал заполнился зрителями, люди стояли и на улице.

На церемонии открытия турнира присутствовало

вали стройные красавицы в национальных костюмах, зрелище было завораживающее. Конечно, отдельно нужно сказать и о коллегиях бокса г. Назрани, который с радостью согласился принять у себя первый в истории Ингушетии турнир по профессиональному боксу.

Максимов – победу одержал Н. Максимов, вторая пара - Сергей Екимов и Геннадий Максимов. Брат Николая Максимова тоже одержал победу с явным преимуществом. Все с большим нетерпением ждали выхода третьей пары - ингушского профессионального боксера Ахмеда Олигова и боксера из Беларуси Юрия Царенко. Первый раунд Ахмед провел в классической любительской манере и на легких ногах просто и изящно перебоксовал оппонента. Но и боксеру из Белоруссии тоже нужна была победа, и он присматривался, куда бы лучше нанести удар. Соперник у Ахмеда Олигова был достойный, но поддержка публики и воля Ахмеда сделали свое дело - в шестом раунде с большим преимуществом Ахмед выиграл этот бой. В перерыве между боем, зрители на местах танцевали лезгинку, поддерживали боксеров, а боксеры на ринг поднимались под гимн своей страны или республики. Четвертая пара - Рауф Агеев (Азербайджан), воспитанник Марка Мельцера и Казбек Деджихаров (Чеченская Республика). Эти ребята вызвали волну эмоций в зале. Невысокий Казбек, извивался и наносил удары неожиданно, успевая уворачиваться от ударов соперника. Первые два раунда

казалось, что победит чеченец. Но в остальных поединках Казбек больше, скользя падал на мокром ринге, чем боксировал. Почувствовал вкус победы, Рауф загнал Казбека в угол ринга и много попадал в соперника. Победа заслуженно была за Агеевым.

Пятая пара Эммин Гольмамедов (Азербайджан), воспитанник М. Мельцера и Александр Дочев. Плотный и подвижный Эммин не оставил никаких шансов Александру и выиграл в шестом раунде. Шестая пара - Роман Симаков (Россия) и Костя Маханьков (Белоруссия). После второго раунда Роман Симаков несколько снизил активность и с большим преимуществом победу в этом бою одержал Костя Маханьков. Седьмая пара - Карен Тивосян (Россия) и Хуршид-Бек Мадоминов (Узбекистан). Хуршид Бек после первого раунда опустился на канвас, но при этом создавал проблемы Карену. Карен Тивосян заигрался умело и просто переиграл соперника на класе, при этом несколько раз заставив того встать на колени. Карен присматривался к сопернику и четким ударом и техническим накаутом досрочно закончил бой.

Наконец, самый долгожданный главный бой вечера. В нем столкнулись два сильных боксера - Аюп Арсаев и Хархаргбек Арипов. Вот это был бой! Хозяин ринга, молодой и напористый Аюп Арсаев, которого поддерживали болельщики, скандируя: «Аюп сила!», несмотря на все встречные удары, шел вперед, выигрывал в скорости и в защите. Уже казалось, и силы иссякли, но Аюп Арсаев находил силы, атаковал Арипова, поражая зрителя своей активностью, и очень энергично и быстро наносил удары, загнав соперника в угол. У Арипова была попытка провести несколько атак. Поединок получился очень зрелищным. Единогласным решением судей выиграл Аюп Арсаев. Не давая ему сойти с ринга, болельщики кинулись подраивать Аюпа вверх, обнимать, радуясь вместе с ним его победе. Так чудесным поединком и большой радостью для всех земляков завершился главный бой этого вечера.

В конце вечера все сфотографировались на память с тренерами, гостями и победителями – земляками Аюпом Арсаевым и Ахмедом Олиговым. А нам, любителям бокса, остается пожелать удачи нашим ребятам и, набравшись терпения, ждать такого прекрасного вечера бокса в будущем.

Марем АУШЕВА



фессиональной лиги «КИТЭК», - промоутеры Кирилл Пчельников и Виталий Супиченко, министерство спорта Ингушетии и лично министр Ахмед Котиев – прославленный боксер, пятикратный чемпион мира по боксу по версии WBO. В составе участников – президент федерации профессионального бокса Эстонии и ведущий турнира Александр Караваев, президент комитета WBC Seabats Михаил Денисов, генеральный секретарь профессиональной боксерской ассоциации Михаил Смоляков, заслуженный тренер России, тренер Фатимы Бокковой и других наших ребят Марк Иванович Мельцер.

Приятно отметить тот факт, что боксеры и тренеры с удовольствием общались друг с другом, не думая о том, что завтра им придется биться на ринге и биться очень серьезно.

много почетных гостей, среди которых спортсмены, тяжелоатлет, министр сельского хозяйства Руслан Костоев. Руслан Уэйсович занесен в книгу «Лучшие люди России», а на этот турнир для поощрения спортсменов выделил 50 тысяч рублей. Долго и бурно зрители приветствовали своих любимых боксеров Ислама Тимурзиева, Али Балаева, Ахмеда Шоухалова, наших прославленных тренеров кикбокса и бокса Идриса Кикбова, Бориса Ханиева, Сайд-Магомед Джамурзаева, Мовсара Кодзоева и других, кто прославил нашу республику и Россию на профессиональном ринге.

Министерством культуры была подготовлена большая эстрадная программа, пели песни народные артисты РИ Осман Имагожев, Алаудин Эсмурзиев и другие, зажигательную лезгинку танце-

Все было сделано добротно и с душой. В первой паре выступали Денис Царюк и Николай

СЕРДАЛО
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрани, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция пресит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 01.08.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР п.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.